



←陈艾老师组织孩子们进行“水枪大战”。



←宁海县西店镇香岩小学的孩子们在摘莲蓬。

期末考后 花式解压

学期临近结束,给努力学习了一学期的低年级小朋友以什么样的期末礼物呢?老师们用心组织了各式活动,让孩子们排解压力、释放天性、享受快乐。

□现代金报 | 甬派 记者 钟婷婷 通讯员 楼微语 叶明君

A 鄞州区东南小学 “水枪大战”享受快乐和清凉

6月27日下午,鄞州区东南小学金达路校区215班的孩子们结束游考后,在校园里玩起了“水枪大战”,孩子们的笑声交织着飞溅的水花,校园里变成了欢乐的海洋。“结束了一个学期的努力学习,想让孩子们好好放松下。”班主任陈艾笑着说。

早在半个月前,陈艾就开始酝酿一场让孩子们惊喜的狂欢活动。“因为我们学校以前没有组织过这样的‘水枪大战’,我没这方面经验,但跟学校领导说了这个想法后,学校很支持。于是我就请教了一些幼儿园的老师,要不要带换的衣服?什么时候玩

合适?这些问题都要考虑到。”查资料,看场地,讨教经验,学习安全知识,陈艾提前做好万全准备。消息一经公布,家长们也是一呼百应。

活动当天,结束无纸笔测试后,215班的孩子们扛着自己的装备进入“战场”。一声令下,激动人心的打水仗开始了。孩子们抱着水枪飞奔在校园里,平日里严肃的老师也加入了打水仗的队伍,和孩子们一起享受着夏日的快乐和清凉。这一场景引来了其他班级的围观,“太羡慕啦!”“陈老师,你还缺学生吗?”隔壁班的孩子们向往地说。

B 宁海县西店镇香岩小学 到荷塘摘莲蓬、做荷叶饭

6月28日,是宁海县西店镇香岩小学低年级段结束游考的第一天。学校组织一年级的学生到西店镇岭口村的劳动实践基地——荷塘,摘莲蓬、制作荷叶饭,领略夏季江南水乡的别样风采。

一到荷塘,小朋友们就被眼前“接天莲

叶无穷碧”的美景所吸引。村民舒建兴对小朋友说:“清晨的莲蓬,吸了一夜的露水,最为清甜。你们采摘的时候要摘那些长到八公分以上、颗粒饱满、莲子米在15颗以上的莲蓬。”话音刚落,小朋友就穿上防水裤,背上小竹筐,迫不及待地下到密密的茎秆丛里摘莲蓬。

“这个莲蓬长得像花洒一样,又像好多只小眼睛。”“生莲子好脆好甜啊!”骄阳似火挡不住小朋友们感受劳动的快乐,尽管汗如雨下,但孩子们的小竹筐里都收获满满。

玩累了,小朋友们就在荷塘附近的草坪上席地而坐开始制作荷叶饭。“把切好的食材放到提前泡好的糯米中,加入盐、酱油等调味料,搅拌均匀,再把拌好的米包进荷叶里。”101班胡筱途妈妈耐心地向小朋友介绍如何制作荷叶饭。孩子们认真学习,一步步动手制作。

该校校长胡旭昶表示:“走出固定的教室,眺望广阔无边的自然世界,这是孩子内心的向往,也是成长的需要。恰逢学期即将结束,孩子们也正好借此一片舒适悠然的环境来缓解学习压力。”



小朋友们做荷叶饭。

“我都不知道孩子画得这么好!” 校园美术展让家长更了解孩子

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 林桦)“这是我孩子的画呀?真不敢相信画得这么好!”“第一次参观画展,孩子们的作品充满了童趣。”

6月25日,海曙区古林镇布政小学举行了家长开放日活动,走进校园的爸爸妈妈们惊喜地看到了一场别开生面的“美术展”,展出的约100幅作品涵盖了书法、剪纸、摄影等多种艺术样式,集中展现了学生们对艺术的热爱。

据介绍,本次画展从组装画架到布置,都是由学生自主完成。同学们从认识画架结构到学习零部件组装,再组装木架,几乎所有参与的成员都学会了热裱塑封以及热熔枪的使用。

各类作品吸引着师生们驻足欣赏,也让家长们很欣慰。“竟然有我的作品!哇,我太牛了!”302班的吕馨雨同学一眼看到了自己的画作,十分兴奋,“我是在创意美术社团里完成这个作品的,花了两节课的时间。这是一幅平面设计作品。我喜欢美食,它可以让人放松,我打心底里喜欢它,也希望更多的人可以尝到更美味的食物,画出更美的画。”

504班张耀晖的妈妈在看展的过程中,突然发现了自己孩子的摄影作品。她惊喜地告诉记者,因为工作比较忙,很少关注孩子在校的动态,竟然不知道他可以拍得这么好,“这次书画展让我们家长看到了孩子在学校里很多优秀的表现,感谢老师辛勤的付出。”

“第一次在学校里看到那么多的颜色,真美好。”远远站在教学楼上的几位老师,眺望着这里的展览,不约而同地感叹道。

活动负责人王馨宁表示,家长开放日就像一扇窗户,让家长们得以窥见孩子在校的表现和成长。“此次作品展也是我们本学期美育成果的展示,给全体学生一个表现的舞台,希望美育之花能在校园一直绽放。”



吕馨雨同学的平面设计作品。